



Вся страна скорбит по погибшим в чудовищной трагедии в Подмоскovie. Россияне осудили бесчеловечное преступление против невинных людей. Жители нашего района выразили своё отношение к теракту.

Подробности на стр. 2.

Культура



Группа «Стиль» на областном фестивале любительских творческих коллективов.

Дарит ритм

Опытный педагог раскрывает таланты

В Упоровском районном Доме культуры вот уже девятнадцать лет трудится Радик Абдулхакимович Юсупов, хореограф, выпускник Челябинского государственного института культуры. Каждый его день проходит в ритме и даёт энергию окружающим.

В Упорово Радик Хакимович пришел в 2005 году уже будучи опытным специалистом. За его плечами была работа с профессиональными хореографическими коллективами г. Тюмени.

В Упоровской детской школе искусств он сразу создал танцевальный ансамбль «Звёзды будущего», который отличался яркими хореографическими постановками, чётким исполнением и безупречным синхронном. С этим коллективом он проработал два года, а в 2007-м стал сотрудником РДК.

В 2017 году Радик Абдулхакимович организовал группу здоровья 50+, в которой и по настоящее время занимаются более 40 человек. Цель её создания: вовлечение людей пожилого возраста в

активную социальную деятельность и поддержание здорового образа жизни. На занятиях женщины осваивают технику дыхания, учатся правильно взаимодействовать со своим телом, снимать напряжение и правильно расслабляться. Они стремятся повысить гибкость и эластичность мышц, придать телу рельефность и снизить вес. Группа – постоянный участник районного «Дня здоровья», профилактических акций, флешмобов.

► 3 страница.

Новости страны и региона

Террористы задержаны

Директор ФСБ России Александр Бортников 23 марта доложил президенту Владимиру Путину о задержании 11 человек, в том числе 4 террористов в Брянской области, непосредственно участвовавших в осуществлении теракта в «Крокус Сити Холле», и о работе службы безопасности над выявлением пособнической базы, пишет ТАСС со ссылкой на пресс-службу Кремля.

«Четверо задержанных по подозрению в теракте являются иностранными гражданами», – сообщила в своём Телеграм-канале официальный представитель МВД РФ Ирина Волк, опровергая сообщения в социальных сетях о том, что они являются гражданами России. Она добавила, что в настоящее время миграционные подразделения Министерства внутренних дел во взаимодействии с коллегами из Федеральной службы безопасности проверяют основания и выясняют продолжительность пребывания в стране каждого из задержанных. Также устанавливаются адреса их фактического проживания и иные значимые обстоятельства.

Добавим, что Басманный суд Москвы 25 марта отправил в СИЗО всех четверых обвиняемых в теракте: Далерджона Мирзоева, Саидакрами Рачабализоду, Шамсидина Фаридуни и Мухаммадсобира Файзова.

Следствие ходатайствует об аресте этих мужчин по обвинению в терроризме (ст. 205 УК). Максимальное наказание по этой статье Уголовного кодекса предполагает пожизненное лишение свободы. Ходатайства об аресте суд рассматривал в закрытом режиме и удовлетворил все четыре.

Антитеррористическая защищённость усилена

Губернатор Тюменской области Александр Моор поручил сократить количество массовых и спортивных мероприятий в ближайшую неделю и перенести их на более позднее время. Об этом он сообщил в своём Телеграм-канале по итогам внеочередного заседания антитеррористической комиссии.

«Все массовые и спортивные мероприятия в прошедшие выходные были отменены. Рекомендовано минимизировать их количество в ближайшую неделю и перенести на более позднее время», – написал он.

Кроме этого, будут усилены меры безопасности в школах, колледжах, техникумах, вузах и на объектах социальной инфраструктуры с массовым пребыванием людей, будет проведена проверка систем оповещения и тревожных кнопок, на объектах торговли примут дополнительные меры по антитеррористической защищённости. Полиция, МЧС и Росгвардия переходят на усиленный режим работы.

Открыт сбор средств

Движение #МыВместе открыло сбор средств для пострадавших и семей погибших в «Крокус», пишет информационное агентство «Тюменская линия».

Для всех неравнодушных граждан, которые не могут оставаться в стороне и считают своим долгом проявить сопричастность и поддержку, запустили линию по сбору средств для помощи семьям погибших, семьям пострадавших и пострадавшим.

Вся информация о сборе средств доступна на официальном сайте myvmeste.rf.

Согласно данным министерства здравоохранения на 24 марта, которые приводит ТАСС, число пострадавших в трагедии достигло 182, на стационарном лечении находится 121 человек, на амбулаторном – 61. Жертвами теракта стали 137 человек.

Подготовила Регина ГАПОНОВА.

Оставайтесь с нами!

Дорогие наши читатели!
С 1 февраля по 31 марта 2024 г.

во всех почтовых отделениях района можно выписать печатные издания на второе полугодие 2024 г. по ценам предыдущего подписного периода.

В акции участвует газета «Знамя правды»
ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС: 54355.

Говорят упоровцы

Держаться вместе, провокациям не поддаваться

Вечером 22 марта преступники с автоматами ворвались в концертный зал «Crocus City Hall», что находится в подмосковном городе Красногорске. Они открыли стрельбу по мирным людям, устроили несколько взрывов, после чего начался пожар. К его ликвидации были привлечены 320 спасателей и более 130 единиц техники. В 00:55 МЧС РФ сообщило, что пожар локализовали.

По официальным данным Следственного комитета России, на 25 марта в списке погибших 137 человек. Часть раненых остаётся в крайне тяжёлом со-

стоянии. Как сообщает РИА Новости, это один из самых кровавых терактов за всю историю. Он никого не оставил равнодушным. Жители всех регионов России и зарубежья несут цветы и свечи в память о жертвах трагедии, унёсшей десятки жизней невинных людей.

Известно, что в Брянской области задержаны все четверо предполагаемых террористов. В СК возбудили уголовное дело по статье 205 УК РФ.

Ужасные события, произошедшие в «Крокус Сити Холле», вызвали негодование и возмущение со стороны жителей Упоровского района.



Леонид САУКОВ, глава Упоровского района:

– Произошла ужасная трагедия, масштабы которой ещё трудно оценить. В результате стрельбы в здании «Крокус Сити Холла» погибли люди, есть пострадавшие. Терроризм в любом проявлении недопустим и противоречит основным ценностям нашего общества. Уверен, что все виновные будут наказаны. От имени всех жителей Упоровского района хочу выразить соболезнования родным и близким погибших, а также пожелать скорейшего выздоровления раненым. В такие критические моменты нам важно объединиться, поддерживать друг друга и противодействовать всем формам терроризма, чтобы обеспечить безопасность и защиту нашей страны.



Евгений МИХАЙЛОВ, глава Бызовского сельского поселения:

– Вооружённое нападение на мирных жителей в концертном зале «Крокус Сити Холл» – трагедия не только для членов семей пострадавших, но и для всех жителей нашей страны. Убийство беззащитных людей – это самое подлое проявление терроризма. Мирных жителей, пришедших отдохнуть, расстреливали в упор! В нашем мире не должно быть места подобной жестокости и бесчеловечности. Я полностью согласен со словами президента России Владимира Путина о том, что всем силовым структурам необходимо сосредоточиться на поиске причастных к теракту, преступники должны понести заслуженное наказание.



Светлана СОРОКИНА, пенсионерка из Эмуртлинского сельского поселения:

– Флаги приспущены, траур в стране, Горе пришло ниоткуда, извне. Невозможно было такое предугадать, что по безоружным вдруг будут стрелять. Тех, кто за деньги решил убивать, Разве вырастила не женщина-мать? Как же у них поднялась рука На детей, ни в чём неповинных пока? Им бы всем жить ещё да жить, Взрослеть, любить, своих детей растить. Целая жизнь ведь была впереди, Но в один миг оборвалась пулей в груди. Будьте же прокляты, злые Иуды! Как же иначе их всех назвать? Ведь хуже зверей эти люди – нелюди, Готовые за деньги душу дьяволу продать.



Алексей ТУРНАЕВ, учитель Коркинской школы:

– Те, кто способен на такие поступки, достойны презрения и осуждения. Это не люди, а бездушные существа, у которых нет ни совести, ни чести. Хорошо, что удалось поймать непосредственных исполнителей этого злодеяния, это поможет выйти и на заказчиков, которые тоже ответят за содеянное. Сейчас наша страна переживает непростые времена, связанные со специальной военной операцией. Эта бесчеловечная акция, скорее всего, направлена на то, чтобы расколоть наше общество, посеять панику. Я уверен, это никому не удастся, ведь все народы нашей страны живут и будут жить одной дружной семьёй.

Подготовила Лидия АЛЕКСАНДРОВА.

Юбилей

23 марта 100-летие отметила долгожительница района Г. Н. Чеглакова, а 24 марта – 95-летие Т. И. Зырянова.

Уважаемые Галина Николаевна и Татьяна Ивановна!

От души поздравляю вас с юбилейными датами! Ваши детство и юность лёгкими не назовёшь, пришлось они на Великую Отечественную войну и послевоенное вре-

мя. Трудные испытания легли на хрупкие женские плечи. Но люди вашего поколения верили в светлое будущее, учились, работали на благо страны, поэтому все тяготы жизни преодолевали с честью.

Желаю вам не поддаваться годам, беречь своё здоровье. Пусть вас окружают родные и близкие, которые дарят любовь, тепло и заботу.

Леонид САУКОВ,
глава района.

Награждена за труд

Галина Николаевна Чеглакова – участник трудового фронта. Она прожила нелёгкую жизнь, но осталась добрым, отзывчивым человеком.



Ветеран вспоминает:

– В двухмесячном возрасте меня нашла женщина, идущая с работы. Я лежала в корзине в зарослях крапивы на берегу Тобола в д. Губиной. Детство было очень тяжёлое. Не в чем было ходить, постоянно хотелось есть. Как только выжили, не знаю. Из-за отсутствия одежды в школу пошла поздно. Случилось это благодаря учительнице, которая пришла к матери и спросила, почему я не учусь. Помню, где-то нашли большие мужские брюки, надели на

меня, перевязали в нескольких местах, и в них я четыре года ходила на уроки. Училась с большим желанием.

Галине было семнадцать лет, когда грянула война. Как и многие её сверстники, она бралась за любую работу, стойко переносила все физические нагрузки. Возила на быках зерно на элеватор в Заводоуковск, вязала снопы на полях, носила сводку с полей, работала свинаркой. Зимой отправлялась на лесозаготовки в Заводоуковск, Успенку, весной два года подряд сплавляла лес по Тоболу.

А когда колхозы объединились, девушку сначала поставили полеводческим учётчиком, потом тракторным.

После войны ей пришлось освоить многие профессии. Трудилась и в животноводстве, и в полеводстве, и продавцом была, и нормировщиком, и бухгалтером. К делу всегда относилась добросовестно и ответственно.

Сегодня женщина по состоянию здоровья не может справляться с домашними делами. Ей помогает социальный работник.

Галина Николаевна имеет звание «Ветеран труда», медаль «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.», есть в её копилке юбилейные медали, которые она бережно хранит. Пенсионерка – Почётный гражданин Суерского сельского поселения.

Умеджан БУРЛАКОВА,
участковый специалист
по социальной работе Суерского
сельского поселения.

Работала педагогом

Татьяна Ивановна родилась 95 лет назад в с. Пречистое, что в Смоленской области, в семье Ивана и Надежды Солдатовых. Волею судьбы в 1931 году они оказались в Сибири, поселившись в с. Эмуртле.



В 1946-м Татьяна Ивановна окончила Эмуртлинскую школу и поступила в Тюменский педагогический институт на химико-биологический факультет. Получив в 1950 году диплом, молодой специалист была направлена учителем биологии и химии в Упоровскую среднюю школу. На преподавательской деятельности проявила себя хорошим организатором, талантливым воспитателем. С 1966-го по 1972-й год она работала в должности заместителя директора по производственному обучению (в это

время школа носила название общеобразовательной трудовой политехнической). Производственная бригада под руководством Татьяны Ивановны принимала участие в районных и областных слётах, занимала призовые места. Работе в школе педагог посвятила 28 лет.

Затем свою трудовую деятельность продолжила в райкоме партии, получив должность инструктора. Она проводила учёбу коммунистов в партийной школе. Татьяна Ивановна участвовала в общественных делах села и района, была депутатом районного совета и заседателем областного суда.

Участник трудового фронта и ветеран труда. Общий трудовой стаж юбиляра – сорок четыре года.

С мужем, Леонидом Андреевичем, прожили шестьдесят четыре года, воспитали двух прекрасных детей – Надежду и Николая. Татьяна Ивановна ими очень гордится. С теплотой и особой материнской заботой рассказывает о своих детях, об их достижениях. Не забывают свою бабушку внучка и правнучка.

Бережно хранит ветеран многочисленные грамоты и благодарственные письма. Есть у неё медаль «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.», юбилейная медаль «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина», юбилейные медали ко Дню Победы. Супруги Татьяна Ивановна и Леонид Андреевич Зыряновы занесены в Книгу Почёта «Золотой фонд педагогов Упоровского района».

Марина ЛИПИНА,
специалист по социальной
работе Упоровского
сельского поселения.

Культура



В группе здоровья 50+, которой руководит Радик Юсупов, женщины занимаются йогой.

◀ 1 страница.

Дарит ритм

Опытный педагог раскрывает таланты

В 2018 году на её базе был создан танцевальный коллектив «Стиль», ведущий большую пропаганду по развитию хореографического искусства среди людей старшего возраста. Он постоянный участник всех концертных программ и конкурсов различных уровней. Репертуар ансамбля включает народные, эстрадные и балетные танцы. Первым их номером стал краковяк, который с успехом был представлен на упоровской сцене. Затем появились танцы «Еврейский», «Эх, Андрюша», «Синий платочек», степ, вальс, латиноамериканские (ча-ча-ча, самба, сальса, бачата, зумба). Появление нового хореографического коллектива очень порадовало упоровцев, он стал сразу любимцем публики, его выступления ждут с нетерпением.

Концертные номера ансамбля «Стиль» отличаются высоким уровнем исполнительского мастерства, художественным вкусом, задором, увлечённостью

исполнителей и влюблённостью в прекрасное искусство танца.

Коллектив является активным участником всех проводимых мероприятий сельского и районного уровней, лауреатом районного конкурса «Танцы без границ» в 2019 году, дипломантом областного конкурса среди любителей коллективов (г. Тюмень в 2021 и 2023 годах) и Фестиваля православной культуры и традиций малых городов и сельских поселений Руси «София-2021».

Особенно удаются Радик Абдулхакимовичу массовые сцены. Зрители хорошо помнят хореографические постановки на открытии таких больших праздников, как «Картофан КРИММович», юбилей района и области, спортивные игры.

Трудовой стаж в сфере культуры у Радика Юсупова 30 лет. Для творческой личности признание играет важную роль. И чем ярче проявляется талант, тем выше становятся награды. За вклад

в развитие отрасли «Культура» Радик Абдулхакимович имеет благодарственные письма от главы района и департамента культуры Тюменской области.

— Никогда не жалел, что выбрал путь хореографа. Ведь танцы несут скрытый смысл для каждого из нас. Мы все стараемся найти свой ритм и держать его всю жизнь. В деталях я помню подготовку к каждому мероприятию — будь то народное гулянье, фестиваль или концерт. И после каждого из них ко мне приходит чувство удовлетворения, когда вижу благодарные лица людей, — говорит Радик Юсупов.

Этот год для него особенный — год его 60-летия. Пусть он станет временем новых проектов и идей, а вдохновение — верным спутником.

Дмитрий СОРОКИН.
Фото со страницы «ВКонтакте» «Группа здоровья 50 плюс».

Поздравления

Уважаемые работники культуры, ветераны отрасли!

Поздравляю вас с профессиональным праздником! Ваша работа вносит значительный вклад в развитие культуры, сохранение духовного наследия и традиций нашей страны. Организуя множество событий и мероприятий, помогая землякам реализовать свой потенциал, вы формируете единое социокультурное пространство, вдохновляете на творчество, передаёте свою любовь к искусству и знания о нём.

Более тысячи учреждений культуры нашего региона стали востребованными центрами притяжения людей разных возрастов, ядром общественной жизни. Доказательство тому — рекордное количество посещений за 2023 год, почти 36 миллионов.

В последние годы благодаря национальному проекту «Культура» нам удалось существенно обновить инфраструктуру этой сферы. Построено и реконструировано более десятка домов культуры, создаются модельные библиотеки, открываются кинозалы, внедряются цифровые технологии, поддерживаются творческие инициативы.

Без сомнения, в Год семьи и 80-летия Тюменской области представители культуры порадуют всех жителей и гостей своими идеями и проектами, реализацией многочисленных познавательных и увлекательных мероприятий.

Желаю всем специалистам отрасли не утратить стремление дарить землякам радость открытий и помогать в сохранении исторической памяти, развивать и поддерживать творчество местных авторов. Вдохновения и воплощения всех ваших планов, уважаемые работники культуры. Счастья, здоровья и благополучия вам и вашим близким!

Александр МООР,
губернатор Тюменской области.

Уважаемые работники культуры и ветераны отрасли!

Дорогие участники творческой самодеятельности!

Примите самые тёплые поздравления с профессиональным праздником!

Этот праздник объединяет сотрудников домов культуры, сельских клубов, музеев, библиотек, школы искусств, а также коллективы художественной самодеятельности Упоровского района — людей творческих, неравнодушных, любящих свою работу и настоящих профессионалов. Ежедневно вы приносите частицы добра и света, учите ценить и приумножать прекрасное. Сохраняя культурные традиции, вы умело адаптируете их к современным тенденциям в своём творчестве. Ваш вклад в сохранение историко-культурного наследия Упоровской земли и воспитание молодого поколения имеет огромное значение.

Спасибо вам за преданность выбранному делу, за позитив, который вы несёте людям, и те положительные эмоции, которые вы дарите, за труд, который вы вкладываете в организацию мероприятий и праздников для наших жителей.

В день профессионального праздника желаю вам неисчерпаемых творческих идей и вдохновения, новых проектов и много радостных моментов! Пусть ваша преданность профессии, энергия, целеустремлённость и впрямь способствуют раскрытию богатейшего культурного потенциала нашего района и каждого его жителя! Счастья вам и вашим близким, добра, благополучия и крепкого здоровья!

Леонид САУКОВ, глава района.

Официально

ДУМА
БУНЬКОВСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ
РЕШЕНИЕ № 89
«28» февраля 2024 г.
с. Буньково
Упоровского муниципального района

О внесении изменений и дополнений в Устав Буньковского сельского поселения

В целях приведения Устава Буньковского сельского поселения в соответствие с нормами федерального законодательства, руководствуясь пунктом 4 статьи 44 Федерального закона № 131-ФЗ от 06 октября 2003 года «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», ст. 62 Устава Буньковского сельского поселения, Дума Буньковского сельского поселения решила:

1. Внести в Устав Буньковского сельского поселения, принятого решением Думы от 03.11.2005 года № 2 (с изменениями и дополнениями в редакции Решений № 16 от 15.03.2006 г., № 26 от 09.11.2006 г., № 47 от 12.12.2007 г., № 50 от 15.04.2008 г., № 72 от 04.05.2009 г., № 88 от 05.11.2009 г., № 92 от 11.12.2009 г., № 100 от 30.03.2010 г., № 114 от 14.07.2010 г., № 9 от 09.11.2010 г., № 34 от 15.09.2011 г., № 55 от 23.05.2012 г., № 71 от 26.11.2012 г., № 103 от 28.11.2013 г., № 128 от 16.06.2014 г., № 144 от 01.12.2014 г., № 170 от 07.08.2015 г., № 35 от 30.09.2016 г., № 57 от 19.06.2017 г., № 81 от 12.02.2018 г., № 101 от 08.11.2018 г., № 113 от 30.04.2019 г., № 145 от 25.02.2020 г., № 7 от 30.11.2020 г., № 15 от 13.05.2021 г., № 26 от 30.11.2021 г., № 43 от 20.06.2022 г., № 64 от 30.01.2023 г., № 69 от 19.06.2023 г.) следующие изменения и дополнения:

1.1. Пункт 12 части 1 статьи 6 Устава изложить в следующей редакции:

«12) организация и осуществление мероприятий по работе с детьми и молодёжью, участие в реализации молодёжной политики, разработка и реализация мер по обеспечению и защите прав и законных интересов молодёжи, разработка и реализация муниципальных программ по основным направлениям реализации

молодёжной политики, организация и осуществление мониторинга реализации молодёжной политики в поселении»;

1.2. Статью 25 Устава дополнить частью 8 следующего содержания:

«8. Председатель Думы сельского поселения освобождается от ответственности за несоблюдение ограничений и запретов, требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов и неисполнение обязанностей, установленных Федеральным законом № 131-ФЗ и другими федеральными законами в целях противодействия коррупции, в случае, если несоблюдение таких ограничений, запретов и требований, а также неисполнение таких обязанностей признаётся следствием не зависящих от него обстоятельств в порядке, предусмотренном частями 3 – 6 статьи 13 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции»».

1.3. Статью 28 Устава дополнить частью 7 следующего содержания:

«7. Депутат Думы сельского поселения освобождается от ответственности за несоблюдение ограничений и запретов, требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов и неисполнение обязанностей, установленных Федеральным законом № 131-ФЗ и другими федеральными законами в целях противодействия коррупции, в случае, если несоблюдение таких ограничений, запретов и требований, а также неисполнение таких обязанностей признаётся следствием не зависящих от него обстоятельств в порядке, предусмотренном частями 3 – 6 статьи 13 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции»».

1.4. Статью 31 Устава дополнить частью 7 следующего содержания:

«7. Глава сельского поселения освобождается от ответственности за несоблюдение ограничений и запретов, требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов и неисполнение обязанностей, установленных Федеральным законом № 131-ФЗ и другими федеральными законами в целях противодействия коррупции, в случае, если несоблю-

дение таких ограничений, запретов и требований, а также неисполнение таких обязанностей признаётся следствием не зависящих от него обстоятельств в порядке, предусмотренном частями 3 – 6 статьи 13 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции»».

1.5. Дополнить Устав статьёй 45.1 следующего содержания:

«Статья 45.1. Международные и внешнеэкономические связи органов местного самоуправления

Органы местного самоуправления сельского поселения могут осуществлять международные и внешнеэкономические связи в целях решения вопросов местного значения в порядке, установленном Федеральным законом № 131-ФЗ и законом Тюменской области от 26.12.1995 № 17 «О международных соглашениях Тюменской области и договорах Тюменской области с субъектами Российской Федерации, международных и внешнеэкономических связях органов местного самоуправления муниципальных образований Тюменской области, приграничном сотрудничестве муниципальных образований Тюменской области»».

1.6. Статью 60 Устава изложить в новой редакции следующего содержания:

«Статья 60. Контроль за деятельностью органов местного самоуправления и должностных лиц местного самоуправления сельского поселения

Органы местного самоуправления и должностные лица местного самоуправления сельского поселения, наделённые в соответствии с настоящим Уставом контрольными функциями, осуществляют контроль за соответствием деятельности органов местного самоуправления и должностных лиц местного самоуправления настоящему Уставу, нормативным правовым актам Думы сельского поселения».

2. Настоящее решение вступает в силу со дня его официального опубликования после государственной регистрации.

Д. Г. Андреева, председатель Думы.
Е. Е. Шумайлова, глава
муниципального образования
Буньковское сельское поселение.